

主攻产业扶贫 实施“三带全覆盖”

文昌今年计划投入2.34亿元实现7958人脱贫

本报文城4月15日电 (记者许春媚 特约记者黄良策)记者从日前召开的文昌市扶贫开发领导小组扩大会议获悉,文昌市今年将投入2.34亿元专项扶贫资金,把产业发展作为扶贫开发的主攻方向,实施“企业带贫困户、合作社带贫困户、致富能人带贫困户”的“三带全覆盖”产业扶贫模式,完成7958名贫困人口和3个贫困村的脱贫摘帽任务。

“第一批鸡大概卖了5万元左右,第二批也有4万多元。”文昌市抱罗镇抱功村委会统里村村民潘在旭告诉记者,从去年6月在镇里的帮助下养鸡

开始,截至到今年4月初,通过海南传味文昌鸡产业有限公司的保价回收,他已经销售了两批文昌鸡,累计近3万只,收入约9万元左右。

已经实现脱贫的潘在旭是文昌市通过帮扶产业带动贫困人口脱贫的一个缩影。据了解,2016年文昌市顺利

完成了全市2104户8364人脱贫退出和2个贫困村的整村推进工作,超计划完成了年度脱贫任务。今年,文昌计划投入2.34亿专项扶贫资金,继续发挥本地特色产业优势,主抓产业扶贫,完成7958名贫困人口和3个贫困村的脱贫摘帽任务。目前,专项扶贫资金已足

额拨付8228万元到各项目业主单位。

文昌今年还将加强对脱贫资金使用的检查与监督,加大对脱贫违纪违法案件的查处力度,对虚报、冒领、截留、挤占、挪用脱贫资金的行为“零容忍”,真正把脱贫项目建成群众满意的惠民工程。

以精准扶贫之功 取扎实脱贫之效

万宁今年计划投入2.6亿元确保13421人脱贫

本报万城4月15日电 (记者刘梦晓 通讯员卓琳植 陈燕清)记者从日前召开的万宁市2017年脱贫攻坚工作动员会议上获悉,今年,万宁计划投入资金2.6亿元,落实14项帮扶措施,确保13421人脱贫。

2016年,万宁完成减贫2629户10758人,超额完成了省下达1万人的减贫任务。新的一年里,万宁将坚持精准扶贫工作日制度,确保2017年全市实现3150户12560名农村贫困人口和861名农垦城镇户籍贫困人口脱贫,以及北大镇中兴村、军田村,南

2.6亿元,落实14项帮扶措施,并严格落实扶贫工作主体责任,严格执行星期六扶贫工作日制度,确保2017年全市实现3150户12560名农村贫困人口和861名农垦城镇户籍贫困人口脱贫,以及北大镇中兴村、军田村,南

桥镇桥北村和三更罗镇加润村、二村等5个贫困村实施整村推进扶贫开发,对北大镇丰丹村、南桥镇桥中村和三更罗镇南平村进行巩固提升,同时对2015年、2016年的脱贫人口进行进一步巩固提升。



精准扶贫 “扶”出美好希望

4月14日,结束了上午的劳作后,乐东黎族自治县利国镇冲坡村贫困户吉家志牵着自家养的大黄牛回到了新居。“去年7月,我申请了危房改造,今年初就建起了新房。”吉家志说。

据了解,乐东切合贫困户家庭的切身需求,精准施策,提高脱贫成效。在新一轮精准扶贫工作中,扶贫工作队还帮助他发展产业,增加收入。

“现在孙子上学享受教育补助,残疾的儿子也得到了妥善照顾,生活是越来越有盼头啦。”吉家志对未来充满希望。

文/本报记者 袁宇
图/本报记者 武威

海口秀英 火山石坞民宿开业 采取“企业+农户”合作模式促农增收

本报海口4月15日讯 (记者计思佳 特约记者吴彭保 通讯员陈创森)今天上午,海口市火山石坞民宿在秀英区石山镇举行开业揭牌活动。据了解,火山石坞民宿采取“企业+农户”的合作模式,利用当地村民闲置旧宅改建。同时,民宿通过互联网搭建智能管控系统,除了能通过线上预订房间,还实现了水电、窗帘、房门全自动控制。

火山石坞民宿位于石山互联网小镇施茶村,紧邻火山口公园。民宿坐落在一个幽静的院子里,是一栋黄色的两层小楼。“这栋民宿是我们利用当地村民闲置旧宅改建来的。”火山石坞经营方工作人员说。

工作人员介绍,火山石坞民宿通过互联网搭建智能管控系统。市民除了在一些大众化的旅游APP上预订房间外,在客房内,只要在配备的IPAD轻轻一点,就能进行拉窗帘、开空调、调节灯光亮度等操作。

“下一步我们还将在民宿中打造‘有机餐厅’,直接给施茶村的农户下订单,让他们给餐厅提供原材料。”该民宿经营方相关负责人告诉记者,下一步将继续利用石山镇生态资源优势,整合当地闲置民房石屋等资源,采取“企业+农户”的合作模式,打造品牌民宿,提高农民收入。

琼中举办“精准扶贫” 乡村相亲活动

本报营根4月15日电 (记者郭杨 通讯员黄鹏)日前,琼中黎族苗族自治县举办“精准扶贫·圆农村青年婚姻梦”乡村相亲活动,来自全县10个乡镇的近200名农村贫困家庭单身男女青年参与活动,期待邂逅美丽爱情。

“积极为农村未婚男女搭建交友平台,帮助农村贫困单身男青年解决结婚难的问题,让贫困单身青年先‘脱单’,解决后顾之忧积极发展产业,摆脱贫困,进一步提高脱贫工作的群众满意度,巩固脱贫攻坚工作成果。”琼中妇联工作人员表示。

据了解,本次活动由省妇联、省扶贫工作办公室、琼中县委县政府联合主办。

2017年4月16日 星期日
值班主任：董纯进 主编：罗清锐 美编：陈海冰

我省启动 爱国卫生月活动

将在全省范围内进行环境卫生专项整治

本报海口4月15日讯 (记者符王润)2017年是爱国卫生运动开展65周年,4月是第29个全国爱国卫生月。今年爱国卫生月的活动主题是:为了人民的健康——65年的历史与展望。4月14日,我省各地同时开展纪念爱国卫生运动65周年暨第29个爱国卫生月环境卫生专项整治活动。

据悉,全省将以此活动为契机,大力开展宣传爱国卫生成就和知识、加强城乡环境卫生整治和加强病媒生物防制工作这三方面的工作。如各地、各有关单位和各新闻媒体将深入广泛开展纪念爱国卫生运动65周年宣传,全面展示爱国卫生运动在预防和减少疾病、改善城乡环境卫生面貌、卫生城镇建设、提升人民群众文明素质等方面取得的成就;各地、各有关单位将结合城乡环境卫生整治行动和卫生城镇创建,重点对铁路、公路等交通沿线、背街小巷、农贸市场周边、城乡结合部(城中村)、拆迁闲置地块等环境卫生问题突出区域全面开展卫生大扫除;开展一轮病媒生物防制工作,重点是全面开展蚊媒孳生地治理工作,指导和发动群众翻盆倒罐,全面清除室内内外和公共场所各类小型积水,同时对重点市场、车站、景区、宾馆,以及蚊媒密度偏高的单位和居民小区、部分重点乡镇(街道)的外环境等场所开展一次化学药物消杀等。

2017年首届就业帮扶 公益专场招聘会举行

本报海口4月15日讯 (记者王培琳)今天,2017年第一届就业帮扶公益专场招聘会在省人力资源市场举行,现场58家企业为求职人员提供了上千个就业岗位,含技术类、服务类、行政类等各层次的职位类型。

据省人力资源市场相关工作人员介绍,目前,我省正在对下岗失业人员进行“一对一”的帮扶,工作人员一一打电话给失业人员进行约谈,并提供登记求职意向、3次免费推荐就业等服务,确保失业人员可以尽快找到合适的工作岗位,对于失业一年仍未就业的人员,会根据其特殊情况更加精准地推荐就业。

据了解,就业帮扶公益专场招聘会还将不定期举行。



海南检验检疫局:
着力“放管服”
严把质量关

近日,海南检验检疫局工作人员对进出口化妆品进行检疫。据了解,2016年,海南离岛免税进口化妆品1840批、货值2.67亿美元,同比分别增长3.3%、20.8%,创历史新高。

为促进和保障海南离岛免税进口化妆品快进快出,海南检验检疫局着力在“放管服”上下功夫。最大限度提升验放速度、降低验放环节成本,抓好进口化妆品安全监督抽检和风险监测工作,做好离岛免税进口化妆品境内收货人备案管理,加强对企业法律法规宣传。

本报记者 袁琛 摄

今起全国铁路调整列车运行图 三亚火车站 多趟列车有变化

本报三亚4月15日电 (记者邵长春 通讯员王丹惠)记者从三亚火车站获悉,4月16日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,该站部分普速旅客列车运行时间及动车组列车开行情况有变化。

据了解,该站共有3列普速旅客列车到达时刻进行了调整,将于4月16日零时起开始实行。北京西至三亚的Z201次列车到达时间由原来的8时50分改为8时55分,推迟了5分钟;三亚至北京西的Z202次列车发车时间由原来的17时10分改为17时08分,提前了2分钟;三亚至南山北的K9168次市郊旅游列车发车时间由原来的15时18分改为15时03分,提前了15分钟。

海南环岛高铁调整运行图自4月17日零时起开始实施,计划每天开行动车组列车45.5对。其中,环岛动车组列车开行9对,东段动车组列车开行30.5对,西段动车组列车开行6对。除此之外,部分动车组列车停靠及运行时刻也有所变化。



海南检验检疫局:
着力“放管服”
严把质量关

近日,海南检验检疫局工作人员对进出口化妆品进行检疫。据了解,2016年,海南离岛免税进口化妆品1840批、货值2.67亿美元,同比分别增长3.3%、20.8%,创历史新高。

为促进和保障海南离岛免税进口化妆品快进快出,海南检验检疫局着力在“放管服”上下功夫。最大限度提升验放速度、降低验放环节成本,抓好进口化妆品安全监督抽检和风险监测工作,做好离岛免税进口化妆品境内收货人备案管理,加强对企业法律法规宣传。

本报记者 袁琛 摄

今起全国铁路调整列车运行图 三亚火车站 多趟列车有变化

本报三亚4月15日电 (记者邵长春 通讯员王丹惠)记者从三亚火车站获悉,4月16日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,该站部分普速旅客列车运行时间及动车组列车开行情况有变化。

据了解,该站共有3列普速旅客列车到达时刻进行了调整,将于4月16日零时起开始实行。北京西至三亚的Z201次列车到达时间由原来的8时50分改为8时55分,推迟了5分钟;三亚至北京西的Z202次列车发车时间由原来的17时10分改为17时08分,提前了2分钟;三亚至南山北的K9168次市郊旅游列车发车时间由原来的15时18分改为15时03分,提前了15分钟。

海南环岛高铁调整运行图自4月17日零时起开始实施,计划每天开行动车组列车45.5对。其中,环岛动车组列车开行9对,东段动车组列车开行30.5对,西段动车组列车开行6对。除此之外,部分动车组列车停靠及运行时刻也有所变化。